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                                                                  Estado do Rio Grande do Sul 

                                               Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                          Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                          Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

 

ATA DA CENTÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 14 DE 

JULHO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Centésima Oitava Sessão Ordinária da Quinta Legislatura.” Votação 

da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do Convite para festa da Comunidade Emanuel. Leitura do comunicado nº CM 

162941/2015, oriundo do Ministério da Educação. Convite para o seminário da classificação e 

comercialização do fumo no auditório da Escola Municipal de Ensino Fundamental Profª Marina 

Vargas, São Lourenço do Sul. Leitura da Revista Afoce Sindicato Edição 02/2015, oriundo 

Sindicato dos Técnicos. Dando continuidade, passou-se a-----------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção nº 07/2015. Leitura do Ofício nº 172/2015, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 19/2015, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de 01 (um) técnico de enfermagem, conforme Art. 227 a 230 da Lei 

Municipal sob nº 266/2001 e Art. 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 19/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 173/2015, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 18/2015, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2016 e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

nº 18/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

pedido de indicação nº 195/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulo. Leitura do 

pedido de indicação nº 196/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 197/2015 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 
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Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 198/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede 

o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

199/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 200/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede 

o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

201/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 202/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

203/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio 

José se manifestou: “É um pedido que aonde a mãe de um aluno que pede que a administração 

tome providências de que seja feita alguma parceria para que uma empresa queira fazer tal 

serviço porque Dom Feliciano estava levando certos alunos e que a empresa informou de que 

não será mais possível levar esses alunos do nosso Município e lá não sei a policia do DAER não 

que ouve. Sei que e muito se fala em adesão ao credito estudantil e assim por diante se fala nos 

programas da administração e então esse é uma das mentiras de que o Município está ajudando 

porque contribuintes assim vem solicitar para que o Vereador intervenha para que a 

administração assim busque alguma parceria para que tenha um auxilio ou até então esses 

ônibus escolares da escola possa ser usado para que esses alunos possam ir até o Município de 

Camaquã para que façam o curso ou alguma outra faculdade obrigado.” Apoiado por todos os 

Vereadores. Votação do pedido de informação nº 30/2015 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 31/2015 de autoria do 

Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 

32/2015 de autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação nº 33/2015 de autoria 

do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação nº 34/2015 de autoria do Vereador Juliano. 

Leitura do pedido de informação nº 35/2015 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido 

de informação nº 36/2015 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

37/2015 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo nada mais a ser tratado na 

ordem do dia passamos ao ---------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

pessoas da comunidade que nos assiste. Site não sei se está funcionando aos ouvintes meu boa 

noite. Tenho aqui a informação até lida também e reiterada pela segunda vez pelo Vereador 

Juliano, quanto referência ao pagamento dos shows apresentando na trigésima primeira festa do 
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fumo e agrifest aonde também bem anterior dia nove de junho eu fiz e já reiterei até já foi pelo 

Presidente requerendo seguintes informações de qual o valor arrecadado com as vendas de 

terrenos do parque da agrifest, qual o valor investido pelo Município e qual o lucro total da festa e 

tinha Vereadores no qual se manifestaram posso citar nome aqui que não poderia até estar 

fazendo injustiça, mas onde eu vi muito bem alguns dizendo que até que fosse chegasse na 

administração na mesma semana ouvisse Prefeito Diego como Presidente da festa do fumo e 

agrifest ia se pronunciar ia dizer que é o lucro que a festa do fumo deu até hoje infelizmente não 

chegou e vimos e temos vendo e muitos delas a gente participa das comunidades e aonde só se 

vê lucros em todas as comunidades. O povo participa e aonde o lucro é grande e é bom que 

engrandece a comunidade o Município e no outro tempo entristece de a gente ver o Município 

investir aonde investia tinha no orçamento mais ou menos cem mil aonde a gente fez um corte 

uma emenda minha na Comissão e reduzimos para cinquenta mil e aonde isso é um valor muito 

elevado ainda. O Município colocar cinquenta mil reais em um evento e ainda cobrar um ingresso 

de dez reais para um contribuinte, contribuinte que paga e que deveria de ser uma festa exclusiva 

gratuita para os agricultores dez reais para entrar em um parque do centro de eventos para 

assistir um show, isso não é em um salão fechado é num parque aberto isso é lamentável. E até 

hoje nem se quer informado já reiterado várias vezes agora mais outra importante que é aonde 

pede sobre os shows que os shows aonde eu vejo já vários anos e nada contra banda do nosso 

amigo, nosso amigo contador e colega Mauro Rocha todos os anos se apresentam e temos 

outras bandas no Município que nunca se quer foi convidada, isso é lamentável que se fizesse se 

convidasse eu tenho certeza que tocava uma hora duas e não cobrava nada. Agora para pagar 

milhões de dinheiro que é com certeza muito mais de dez mil para vim uma hora fazer um show  

e ir embora e ainda levar o dinheiro do nosso  município isso é mal investido. Vejo máquinas no 

relento como já vejo aqui quantas vezes reiterado pelo Vereador Mario Valdir, hoje até pedi para 

saber de quem é que está sendo alugado qual o valor que está sendo pago pelo aluguel do 

parque de máquinas para gente ver realmente quanto dinheiro está sendo rasgado de forma que 

vai água abaixo como se diz pelo ralo. Não é nada que vem a beneficiar ao uso dessas máquinas 

o tempo comendo três batedeiras agrícolas. Para concluir acredito que tinha uma funcionando a 

princípio e as outras duas podres no meio do mato como dois reboques agrícolas também tem, 

obrigado e até a próxima.” O segundo inscrito o Vereador Mario Valdir:  Passou a palavra. O 

terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assiste. Quero dizer que esse pedido do Helio de informação isso ai a 

população vem perguntar para gente que é Vereador até mesmo fiz uma ainda não me  
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reponderam de quantos CCs,há hoje dentro da administração e qual secretaria que eles 

pertencem aonde se vê indignação as vezes da população e não ter um atendimento adequado e 

vendo tanta gente usufruindo do dinheiro público e assim como o Helio falando da festa do fumo 

também fiz um pedido aonde perguntando quem era o responsável por arrecadar tais valores e 

qual era a maneira que se avaliava o valor de cada terreno. Eu acho que a gente deveria ate 

convocar essa pessoa a dar esclarecimentos aqui para nós Vereadores aonde deveria também  

vim o Vice Prefeito desse Município já que até o momento não se sabe qual o valor que a festa 

do fumo deu de lucro ou prejuízo e nós como fiscalizadores do dinheiro público do Município não 

só oposição, situação os nove Vereadores aqui todos tem o mesmo papel acredito que isso ia 

esclarecer muita coisa porque ali é investido o dinheiro público e aonde se vê várias coisas no 

Município ficando a desejar como eu venho cobrando sobre os tratores de esteira dois no 

Município aonde a pouco tempo vieram trouxeram para secretarias está ali apodrecendo aonde 

se vê trolos ali se sabe o valor que é um trolo, um valor bem elevado um trolo daquele tamanho e 

a administração isso é uma forma de rasgar dinheiro público. Dinheiro que poderia estar sendo 

melhor aplicado aonde eu sempre tenho o pensamento que a máquina o bem público é para 

estar auxiliando o nossos munícipes o nosso contribuinte uma máquina parada não trás retorno 

para o Município e com certeza esses tratores de esteira que estão ali apodrecendo deveria se 

buscar outra saída par esses porque ano se passa menor o valor dele já que o Prefeito tantos 

bens levou a leilão tem veículos ali igual aquele trator de esteira até um contribuinte do Município 

levantou essa questão, se é para estar apodrecendo ali aquele que é do Município que se de um 

destino melhor a ele. Essa Casa que decida nós os nove Vereadores decidimos se for preciso 

para onde esse dinheiro for investido seria isso.” O quarto inscrito o Vereador Márcio: Passou 

a palavra. O quinto inscrito o Vereador Juliano:  “Saúdo Senhor Presidente, Senhor Vice 

secretário Vereadores aqui presente, Vereador Cylon Ivo Nunes, Helio e  Joel nossa comunidade 

aqui presente representando todos nossos munícipes aos que escutam pela rádio Câmara e 

muitas vezes aqui estão escutando por outros meios. Quero primeiramente dizer que na semana 

passada não tive a oportunidade de relatar sobre o projeto de lei encaminhado pelo Executivo 

projeto numero dezessete de dois mil e quinze que ele alterava falava que estava do projeto de 

Lei numero dezessete para assim nomear a quem ele bem controlaria para controlar o controle 

interno do nosso Município. Veja bem só a audácia que o Prefeito Municipal quis encaminhar a 

Casa Legislativa um projeto de Lei onde ele poderia manobrar de forma interesseira aquele que 

vem e fiscaliza ao ponto que nós chegamos e aqui de forma predominante estivemos discutindo 

na Comissão onde tivemos um parecer sábio da UVERGS, que muito bem trabalhava o nosso 
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assessor jurídico Marcos Pinto, sobre esse projeto que de forma muito estranha de forma que 

nos deixava de forma muito cauteloso a tomar qualquer decisão a esse projeto que ele vem a 

colocar um funcionário onde ele está em estágio probatório para exercer a sua profissão assim 

concursado e o Prefeito Municipal pensava em desviar ele daquele serviço que ora ele tinha feito 

o concurso ele estava sendo testado dessa forma. Vejam bem a forma erronia a forma de querer 

deslubriar a forma que está hoje o nosso Prefeito Municipal, então aqui nós da Comissão de 

Orçamento com parecer do nosso jurídico de forma ereta, olhando dentro da Lei e não deixamos 

acontecer essa irregularidade em nosso Município assim o Executivo teve que retirar esse projeto 

porque aqui com certeza perderia por nove sete a zero nesse projeto de nove seriam não com 

certeza a um projeto que vem totalmente de encontro a ilegalidade, que não vem a um encontro 

da legalidade lamentável. Aqui se tocava nas questões de informações onde eu peço todos os 

empenhos da festa do fumo. Estava hoje eu buscando novamente informações dia quatro de seis 

de dois mil e dez, Mendes Ribeiro filho, fazia um pronunciamento a Neto Guimarães onde ele 

repudiava o ato do Presidente do congresso nacional Acer Neto Guimarães onde ele vetou uma 

emenda de cem mil reais para festa do fumo de Chuvisca, vejam bem e desde lá em dois mil e 

dez o nosso município ele já está com olhos bastante clareados a forma que está levando a pique 

o nosso município da forma administrada em nosso município a festa do fumo é lamentável que 

nós Vereadores aqui teremos que reiterar várias vezes o que é direito de nós. Então fico bastante 

triste Senhor Presidente finalizarei com essa frase final aqui repudiando o ato hoje da forma que 

o Prefeito está sendo com os Vereadores fiscalizadores do município, então acho inadmissível a 

forma que essa administração em prol dos Vereadores, agradeço a todos muito obrigado.” O 

sexto inscrito o Presidente Alcindo:  “Quero só relembrar aos colegas ainda presentes que 

agora nós estaremos em recesso, serão duas semanas que não teremos as sessões ordinárias e 

voltamos a trabalhar só no dia quatro de agosto, onde hoje aqui também  já se viu que entrou 

dois projetos, tem mais um na Casa ainda e aqui onde também nós temos a Lei de orçamento a 

LDO, que desde já os ouvintes da rádio Câmara começamos enfatizar que a presença dos 

contribuintes chuvisquenses para audiências públicas estarão marcadas posteriormente. Que é 

muito interessante para como se comportar nesses gastos do ano que vem, então tem que 

também seguir os parâmetros da LOA, mas tem algumas coisas que pode sugerir ainda dentro 

da, LOA. Então é muito importante a participação será marcado para audiências públicas com 

certeza e é muito importante para que a gente tenha maior entendimento.” “E NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS 

E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE AGOSTO DE 
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2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CHUVISCA.  


